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給食試食会アンケート集計結果の提出及び保護者の質疑に関しての回答のお願い 

 

謹啓 朝夕の冷気の深まりに暮れゆく秋を強く感じる今日この頃ですが、貴職におかれ

ましてはますますご清栄のことと拝察致します。また、日頃より本校はもとより市内の

小中学生に対し、健康に留意した栄養バランスの良いおいしい給食をご提供くださり心

より感謝申し上げます。 

 さて、標記の件についてですが、本年周西小学校では給食試食会を実施しました。その

際、参加保護者に味や量及び実食の感想をアンケートという形で提出いただき、結果を集

計しました。味はもちろんですが栄養バランスを考えてくれているということに安心され

感謝する声を多く聞く一方で、おかずと主食（ご飯）の量的バランスを疑問視する意見、

食品アレルギーを持つ子供への特別給食の提供や食材の産地表記を求める意見、食材の放

射能汚染値を懸念する意見もありました。 

 そもそも、この周西小 PTA を対象とした給食試食会を実施しようと思い立った理由は、

私自身が複数年 PTA 役員を務め、幸いなことにその役員期間中に数度給食を実食する機会

に恵まれたことにあります。自身の小学校時代を思いだし給食を懐かしんだことも動機の

一つですが、自分の子どもがこんなにおいしいものを毎日食べているのかと感激もしまし

た。一方で、前述の通りおかずと主食の量的バランスに疑問も持ちました。このような感

想を持つのは私だけではなく多くの保護者もそうかもしれない、また、実際に子どもが食

べているものを知るということも、家庭内での食事の提供に役立つだろうと考えました。

もとより全ての保護者に給食体験をさせることは不可能であることは承知していましたが、

実食した保護者から友人同士の付き合いを通して、直接感想を聞くことも多くあるだろう

と予測し、必ず役に立つ機会となると確信し、学校の協力を得て実施する事ができました。

アンケート結果を見ると私と同じ感想を持つ親も多くいましたし、私が気がつかなかった

多くの意見もありました。周西小約 550 世帯の内わずか 30 世帯の保護者の意見ではありま

したが、少なからず良い結果を得たと感じています。 

 つきましては、次ページ以降の「給食試食会アンケート集計結果」を御査収いただき、

今後の給食提供のご参考としていただきたくご提出申し上げます。また、標記にも記しま

したが「給食試食会アンケート集計結果」の 3 ページ目下段にアンケート内から抽出した

「保護者の質疑」の段があります。甚だ恐縮ですが、これについてはご回答の程お願い申

し上げます。 

時節柄ご多忙の事とは存じますが、今後ともご支援並びにご指導いただきますことを重

ねてお願い申し上げます。 

                                     敬白 



給食試食会アンケート集計結果 

 

 

【給食試食会】 

実施日：平成２５年９月２０日（金） 

場 所：周西小学校会議室  

参加者：教職員（１名）PTA 役員（５名）PTA 会員（２５名） 

 

 

Ｑ１．今回の給食試食会に参加していかがでしたか？ 

良かった          ２３名 

普通             ０名 

悪かった           ０名 

無記入            ２名 

 

Ｑ２．給食の量はいかがでしたか？ 

とても多い          ０名 

多い             ７名 

普通（丁度いい）       ６名 

少ない           １２名 ＊おかず少ない⇒意見多数 

とても少ない         ０名 

＊全体的には普通だが、ご飯がちょっと多いとの意見も。 

 

Ｑ３．味加減はいかがでしたか？ 

とても濃い          ０名 

濃い             ４名 

普通（丁度いい）      １７名 

薄い             ４名 

とても薄い          ０名 

＊全体的には普通だが、味噌汁が濃いとの意見も。 

 

Ｑ４．保護者の皆様が子供の頃に食べた給食の中で、好きな献立は何でしたか？ 

カレー・アップルシャーベット・揚げパン・味噌ラーメン・ミートソース・わかめご

飯・混ぜご飯・ヨーグルトサラダ（フルーツサラダ）・シチュー・スパゲティー・イ

カめし・春雨サラダ・チキンのソテー・焼かないマカロニグラタン・玉とじ・やきそ

ば・ソフトメン・冷凍ミカン（リンゴ） 

＊ダントツで人気NO.1⇒揚げパン！次にカレー、ソフトメン、スパゲティー系でした。 

 



Ｑ５．学校給食についてご意見、ご感想をお書き下さい。 

・おかずの量が少ないと思う。この量でご飯を食べきるのは、子供にはきついかも。

ふりかけなどがあればいいと思う。 

・魚の骨があったけど、１年生には食べづらいと思う。 

・家でほとんど作らないものを食べさせる事ができるので、本当に感謝しています。 

・時間内に食べきれているのかどうか心配です。 

・バランスの良い献立なので、安心しています。 

・小学校でも中学校でも、ご飯がいつもたくさん残ると子供から聞きました。無駄の

ないように、ご飯を減らして他の物を増やす等、工夫して頂けると良いと思います。 

・いつもメニューを見ると、盛りだくさんな感じがしていましたが、実際に食べてみ

るとおかずがさみしい気がしました。メニューによるのかもしれませんが、もう一

品あるといいのでは･･･と思います。 

・子供は毎日「おいしかった」と帰ってきます。いつも給食を作ってくださる方々に

感謝しています。 

・おかずが少ないと思います。 

・野菜がほどよくやわらかかったです。 

・おかずの量と種類が少ないので、食べられるご飯の量が少なくなってしまうのでは

ないかと思う。 

・やっぱりご飯と牛乳の組み合わせはキツイ。 

・もう少し色合いがキレイだと良いと思います。（ミニトマトやブロッコリー等） 

・おかずの量が少ないので、ふりかけがあると良いかと思います。 

・野菜などバランス良くて、とてもおいしかったです。 

・おいしかったです。 

・とても興味があり参加させて頂きまして、味付けの濃さ等、丁度良くおいしく頂き

ました。お味噌汁も具だくさんで野菜を食べやすく調理して頂いているなと感じま

した。家では魚の骨をとらないと嫌がるのですが、骨なしの切り身なので、子供も

食べやすく良いと思いました。 

・子供がいつも給食はおいしいよ！と言っていたので、楽しみにしていました。おい

しかったです。ありがとうございました。 

・とてもおいしく頂きました。ありがとうございました。 

・栄養面も考えてあり、とてもおいしかったです。 

・食器が･･･トレーにご飯やおかずを入れるのが、子供は食べにくいし、食事マナー

も悪くなる気がします。 

・試食会はとても良かったです。 

・食器がプレートになっているので食べにくいと聞いています。確かに子供が持ち上

げて食べにくいかもしれません。行儀が悪くならない様、こまめに指導してもらえ

ると良いと思います。 

・とてもおいしかったです。ご馳走様でした。 

・いつも給食はおいしいと言っています。 



・量をもう少し増やして頂くか、おかわりが出来ると良いと思います。 

・家では嫌がる物も友達と一緒だと食べると思うので、子供が嫌がるような食材も進

んで出して頂けると助かります。 

・給食はとても美味しいと言います。家では残したりもするのですが、給食は残さず

食べ、おかわりを毎日していると言います。これからも美味しい給食を宜しくお願

いします。 

・とても美味しかったです。家では好き嫌いの多い娘ですが、いつの間にか食べる事

が出来るようになっていたり･･･給食のおかげです。「お母さんの料理よりおいし

い！」と言っています。一度「おいしい！」とうわさの給食を食べてみたかったの

でした。メニューを拝見しても、多々配慮が感じられ、本当に感謝しています。 

・もう少し味を濃くした方がいいと思います。バランスはいいと思います。 

・見た目で「足りるかな？」と不安になりましたが、いざ食べてみると意外とボリュ

ームが ありました。栄養バランスのため･･･ですが、牛乳を平らげるのが辛かっ

たです。 

 

 

 

◆下記の意見に関しては対応や方向性などの回答をお願い申し上げます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．アレルギーの子供がいるので、毎日この給食に似せてお弁当を持たせていま

す。他のお友達と差異がでないように、なるべく同じように作ってはいます

が、かなりの負担があるので、市の方でアレルギーの子供用の給食を用意し

て頂けると、本当にありがたいです。どうぞよろしくお願い致します。 

 

 

２．産地をはっきりしてくれるとうれしいです。 

 

 

３．放射能（魚介類）は大丈夫ですか？ 
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